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Réponds aux questions suivantes

I — Partie | Physiologie

1-Quels sont les mécanismes d’absorption d'eau qui permettent le passage d’eau des poils absorbants
jusqu’aux vaisseaux du xyléme ? (3")

¥ Des mécanismes passifs : Osmose et la succion.
¥ Un mécanisme actif : poussée radiculaire.

2- Les plantes vertes absorbent le CO; atmosphérique pour synthétiser des composés organigues. Quel
est I'organe responsable sur cette absorption ? Citez 'importance de cet organe pour le corps végétale 7

™)
L organe responsable sur I'entrée du CO; dans le corps végétal est les stomates.

L"importance de cet organe est la transpiration et les échanges gazeux.
3- A Paide d’un schéma explique les étapes de la phase obscure de la photosynthése ? (57)
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I1- Partie 2 biochimie végétale

1- Le saccharose est un diholoside constitue de glucose et fructose, Expliquez comment est synthétisé
dans la cellule végétale ? (6°®)

La combinaison de deux trioses phosphates fournit un fructose 1.6-bis phosphate (Frul.6-bisP) qui sous
I"action de deux enzymes ( fructose bisphosphatase et 1-phosphotransférase) résultera en un fructose 6-



phosphate( Fru6-P). Ce Fru 6-P va ensuite étre transformé en glucose I-phosphate, puis le glucose 1-P se
combine & I'uridine triphosphate (UTP) pour aboutir 4 Ja synthése d'uridine diphosphoglucose (UDP glucose)
qui est la forme active du glocuse,

Pour la synthése du saccharose, il faut d'abor e glucose sous forme d'UDP glucose par I'enzyme

UDP glucose pyrophosphorylase, puis une synthase (SPS) fixe le glucose activé sur Je

fructose 6P, puis une saccharose phospha

- f
UDP - glucose + fructose 6-P — UDP + saccharose 6-P 7

N\

Saccharose 6 —P — saccharose + Pi

2- L’amidon est un glucide de réserve tris important pour les plantes, On le trouve o dans la cellule
végétale ? (1™) on le trouve dans des amylopastes cytoplasmique et dans le chloroplastes,

3 - Du point de vu structurelle. Quelle est la différence entre 'amylose et 'amylopectine ? 3™)

L’amylose se présent comme une longue chaine, peu ramifiée, comprenant 600 4 6000 monomeéres de glucose.
La position en a de la liaison osidique impose une rotation entre les plans de deux monoméres constutifs, cette
rotation conduit 4 une structure hélicoidale de la macromolécule alos que ’amylopectine Constitué de 6000 4
600000 unités de glucose , les chaines latérales nombreuses et asymétriques sont constituées de huit a dix- sept
monomeéres de glucose. L’ensemble des branchements, réalisés tous les vingt-cing glucose environ, se fait selon
une structure en parapluie.
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